

## 只争朝夕 不负韶华

长大后,你想做什么?有的同学回答:想当老师,有的同学说要做一名医生,还有的想当宇航员、消防兵、特种兵、解放军……其实无论是什么职业,目的都只有一个:为建设美丽九江,幸福中国作贡献。而我,想当一名普通的记者,我要把同学们的伟大成就,都用图片和文字记录下来,同时也记录着美丽九江的成长。

九江是一座迷人的城市,这儿不仅有驰名中外的庐山,还有漂亮的甘棠公园和南湖公园,也有数不清的好人。每到周末和节假日,许多志愿者们都会自发前往敬老院看望老人,去福利院帮忙照顾孩子;街头路口,许多志愿者们在站岗执勤;社区小巷,许多志愿者拿着工具打扫卫生;车上,给老人让座,车前,礼让行人……每到夏天,志愿者们还会给环卫工人送去西瓜和饮料;冬天,志愿者们又给他们送八宝粥和羽绒服。幸福的九江,处处洋溢着春天般的温暖,花儿般的笑容。

我们作为一名小学生,也要好好学习,响应习近平总书记的号召“只争朝夕,不负韶华”,努力做一个对祖国、对社会有用的人。

[三(12)班 王金朋 指导老师:刘炎]



## 家乡的黄昏

傍晚时分,夕阳如同一个醉酒的大汉,红着脸向山后边倒去。这时我总会想到《登乐游原》中的“夕阳无限好,只是近黄昏”。

我喜欢看家乡太阳西下时那迷人的黄昏。水中的鱼儿在嬉戏打闹,湖边的柳树正摇晃着身子,梳着自己柔软的头,平静的湖水,大概就是等待她卸妆的镜子吧!清澈的河面,美丽的晚霞就像一朵朵鸡冠状,一轮火红的夕阳在河中摇摇晃晃。天空金红一色,蕴含了许许多多奇幻的美妙色彩。夕阳就像一个喝醉了酒的老头儿,满脸绯红。四周的云彩来回移动,五彩缤纷的颜色在云彩上不停地变换着。

你瞧,它一会儿像一匹骏马在奔驰。它在广阔云海里奔驰着。可是一下子的功夫就从你的眼前匆匆掠过,不知又到哪里去了。我心想,它一定是匹千里马,不然怎么可能一转眼就不见了呢,一会儿仿佛出现了一条金龙,它上游下窜,显得龙马精神。随着云朵的移动,飞龙消失了。出现了一只金灿灿的鸡,头向上,好像在说:“咯咯……该吃晚饭了。”这时,鸡不见了,变成了二只威武的雄狮,面对面,场面很壮观……整片天空,就好像是一副热情豪放的画卷。但让人丝毫察觉不到;一转眼之后,落日没有和你道一声再见,就披着万道金光飞快地沉了下去,只留下了一抹五颜六色的霞。

多么美丽的乡村黄昏啊!它似迷人的乐曲,又如壮丽的画卷。我爱你,乡村的黄昏!

[四(9)班 费致远]

## 那一刻,我长大了

昨天,我仿佛还是一个不懂事的孩子。一转眼,我就已经长大了,变得懂事,学会体贴别人,关心别人。

还记得今年我过生日时,全家人都很高兴,为了庆祝,爸爸买了一个大蛋糕,我开心极了。晚上的生日会上,爸爸点燃蜡烛,一根、两根、三根……一根代表一年,一根代表一件印象深刻的成长故事。爸爸摆好蜡烛关上灯,我们唱起了生日歌。

唱着唱着,我突然发现妈妈脸上有几条皱纹,啊?那是什么时候出现的?是在送我上学的时候呢?还是在做饭的时候?是在工作的时候?还是在加班熬夜的时候?虽然是在晚上,但也格外清晰,想到这我脑子里闪过一个惊人的答案:“妈妈变老了!”顿时,我的泪珠不由自主地掉了下来,连绵不断。

细心的妈妈发现我哭了,连忙走过

来,问道:“怎么了,小寿星?”我伤心地回答:“妈妈,你的脸上有……呜呜……”我又伤心地大声痛哭起来。妈妈听了,鼻子突然变红了,“孩子,你长大了,妈妈不用再操心了!”听了妈妈的话,我感到我长大了!

时间,快得像火箭,一下子,我就长大了,与此同时,妈妈也会变老。妈妈陪我慢慢长大,我陪妈妈慢慢变老。

[五(5)班 陈芊芹]

## 挡不住的春天

我站在窗台上,向远处眺望,一缕阳光透过玻璃照在我身上,暖暖的。我轻轻推开窗户,一阵微风吹进,带着花草的清香,是春天的气息!是春天来了!

春天是生机勃勃的,春天是绿的。小草们经过了一个冬天,努力生长着,尖尖的“脑袋”从土里钻出来,让本是荒凉的地面,变成了一片绿茵茵的草地。草上的水珠被阳光照射得像珍珠,风一吹,小草们高兴地舞动着,在光的照耀下一下子变成嫩绿,一下子变成翠绿。

高大挺拔的银杏树,把黄色的外套脱掉。树枝上展开了许多浅绿色像扇形的小叶子,是那么可爱。小杨树们也是一个个昂首挺胸,唰唰地长出了许多新绿的叶片,还发出“沙沙”的笑声,生怕落在后面。

春天是多姿多彩的,玉兰花像白衣仙子亭亭玉立,站在树枝上。密密层层宛如一片朝霞的桃花露出灿烂的笑容。像火一样艳丽的茶花,在墨绿的叶片中,显得格外耀眼。杜鹃花、迎春花……五彩缤纷把大地染上了色彩。

我相信没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。春天是多彩的,春天让大地变得生机勃勃,任何东西都阻挡不住春天的脚步!

[四(3)班 杨瑞旭 指导老师:琚浔]

## 挫折成就强者

雄鹰要经过磨炼和挫折才能在天空中翱翔,毛毛虫也要经过各种各样的困难才能成为美丽的蝴蝶,每个人都是要经过很多磨炼才成功的。

在《命运》这幅漫画中,有许多在人们呵护下生长的名贵树,还有一棵无人问津的野树。名贵树每天都有人给它浇水,而另一棵在日晒雨淋中磨炼。最终,在暴风雨中,名贵树被掀倒了,野树却依然伫立。

在生活中,有的人只要遇到一点点挫折,第一时间不是去思考如何解决问题,而是选择了放弃,这是一种退缩的做法。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。我们以后遇到了挫折,不要像那些

选择退缩的人,而是要迎难而上,努力解决问题。

正如美国短跑名将鲁道夫一样,她从小患有小儿麻痹症,全身不能动,但坚强的鲁道夫并没有向命运屈服,而是积极配合医生做康复训练。她不仅重新站了起来,还学会了足球,并且逐渐显露出在短跑项目上的天赋,最终在罗马奥运会上获得了三枚金牌,成为罗马奥运会上最耀眼的田径明星。

每个人的成功都不是依赖别人得来的,而是在挫折中磨炼出来的。遇到挫折一定要勇于直面,只有经历挫折的人才会成为强者。

[三(12)班 江泊远 指导老师:刘炎]

## 我的呼吁

发明电脑的人啊,你一定没有想到,这个功能众多且非常智能,在生活中处处都离不开的物品,却也成了家长们的心头隐患。如今许多孩子沉迷于电脑游戏,不能自拔,而我就是其中之一。

有时候老妈看在我的学习成绩比较好的份儿上,就会让我在电脑游戏世界里遨游一番。兴奋的我,坐在电脑面前,熟练地打开电脑并登陆,然后迅速地找到那个被我隐藏在角落里的游戏图标,快速地点了两下,接着打开游戏;悦耳的音乐顿时响起,我的眼前又出现那熟悉的操作界面,选定角色后,迫不及待地开始疯狂游戏。我左手按着键盘上的WSAD控制方向,右手握着鼠标瞄准敌方飞机,嘴巴张着老大,眼睛眨着也不眨地盯着屏幕,太紧张、太刺激了。我一口气从早上一直玩到了吃中饭的时间,直到妈妈喊道:“都玩几个小时了,还不放手,该

出来休息一会儿吃午饭了。”听到老妈的喊话,我这才恋恋不舍地离开了电脑桌。可是,这电脑游戏就像块大磁铁一样,不断地吸引着我,让我时时刻刻想念着它。一直以来,老妈都在想尽一切办法阻止我玩电脑游戏,比如断网,摘鼠标。我也时刻为了玩电脑游戏,与老妈斗智斗勇。

终于有一天,我发现视力明显下降了,就连坐在教室第三排的位置都看不清黑板上的字了,上课思想也不集中,学习成绩直线下降,心中十分懊悔。

在此我要呼吁各位同学,一定要少玩电脑,玩的时候要把控时间,不要因为贪玩,而伤害了自己的身体。眼睛是我们心灵的窗户,要是戴上眼镜,可就太不方便了,所以大家一定要少玩电脑游戏,多做一些与学习有关、有益身心健康的事情。

[四(1)班 代焯凡 指导老师:周巧玲]

## 家乡的甘棠湖

我的家乡有座甘棠湖,它坐落在繁华的闹市中心。碧绿的甘棠湖犹如一块美丽的翡翠,给这座千年古城增添了无穷的魅力。

清晨,东方的天刚刚露出鱼肚白,街道上车来车往喧闹起来。甘棠湖从睡梦中苏醒,它揉了揉睡意蒙眬的眼睛,打量着四周的环境。湖面上笼罩着一层薄雾,像洁白的轻纱,若隐若现地掩盖着她娇羞的面容。湖堤上一排排垂柳在微风中摆动着柔软的枝条,轻轻地擦过水面,像一位美丽的姑娘对着湖水梳理秀美的长发。

太阳爬上山冈,鸟儿在天空中自由地翱翔,偶尔飞落在湖堤的树梢上,叽叽喳喳欢快地唱着歌,好像在向行人问候早安。金灿灿的阳光洒在湖面上,波光粼粼,好像谁在湖面上撒下一串珍珠。湖水平静得像一面镜子,几只野鸭在湖面上追逐嬉戏,湖面上泛起层层涟漪。碧绿的湖水清澈见底,湖水中的鱼儿穿梭似的游来游去,像在做游戏,又似捉迷藏。

夕阳西下,太阳的余晖映红了半边天,湖面上闪烁着亮晶晶的金光。湖水倒映着远处空中的白云、远处的高楼、近处的亭子、堤上的绿树,真像一幅清淡雅致的水彩画。几只小船载着游人从湖面轻轻划过,像一条出水的鲤鱼在尽情地畅游,身后留下一路燕尾形的波纹,真是“舟行碧波上,人在画中游”。

夜幕降临,街市的灯光照射在湖面上,色彩斑斓,让人眼花缭乱,这时候的湖面就像一个华丽的舞池,五光十色。风儿吹拂着堤边的小草,草丛中不时传来昆虫的鸣叫声。吃过晚饭的人们陆续来到湖边,有的散步、有的纳凉、有的跳舞,美丽的甘棠湖又热闹起来。

我爱甘棠湖,它把家乡装扮得更加秀美、更加艳丽、更加迷人!

[五(11)班 项梓恒]